

16600

7: - 2: BOLT
FACTORAMA

(abertura)

167

25/2/75

L I Z A -

Bom-tarde. Neste 25 de fevereiro destacamos, na primeira edição de Factorama, um desmatamento de terra no Metrô, estação da Luz; a crise estudantil no Grupo Escolar S. Paulo, na rua da Consolação; uma reportagem bonita sobre o Museu da Casa Brasileira. (T) No mundo, uma greve geral de cinco milhões de trabalhadores paralisa a Itália; o magnata Henry Ford, com todo seu dinheiro e prestígio, foi preso ao tentar dirigir embrigado, na Califórnia; e na Grécia, 37 oficiais de extrema-direita estão presos depois de fracassarem num "putch" contra o governo de Atenas.

(T)

CORTE

O tempo é bom, em S. Paulo. Nebulosidade e previsão de chuvas esparsas, no período. Agora, no alto do Sumaré, 27 graus.

(A)

LISA (a)

Ainda esta semana o futuro prefeito de São Paulo, Cláudio Etubal, deverá manter um encontro com os líderes do MDB. Participarão também os presidentes regionais dos dois partidos e os líderes do MDB e da Arena na Assembleia Legislativa e na Câmara Municipal.

2
1

LISA (a)

filme negativo.....

O rompimento de um perfil metálico de cerca de dois metros de comprimento, ontem à tarde, provocou um deslizamento de escombros e terra e quase tirou a vida do operário Divino de Oliveira, na estação do Metrô na Luz. Divino foi salvo pelos bombeiros, chamados logo depois que ocorreu o deslizamento. Eles tiveram algum trabalho para resgatar o operário, mas que sofreu apenas escoriações leves. Este foi o primeiro acidente dessa natureza, ocorrido no Metrô. A direção da companhia informou que o fato não terá nenhuma influência no andamento das obras, porque o acidente aconteceu num bloco secundário da estação, sem interferir no túnel. O programa que prevê a visita do presidente Ernesto Geisel ao Metrô no próximo dia 1.º de março não será alterado. Enquanto isso, o trecho Jabaquara-Liberdade continua em pleno funcionamento e as composições transportam diariamente um número cada vez maior de passageiros.

LISA

169

13

Até sexta feira, chega a Brasília o ministro do Patrimônio do México. Vem tratar com Geisel da criação da Sociedade Econômica Latino-Americana.

CORTE

LISA

FILME NEGATIVO.....

Cinco salas fechadas e perto de 200 crianças sem aulas desde o início do ano letivo. Esta é a situação dos alunos da sexta série do primeiro grau do ~~grupo~~ ^{Colégio} Estadual São Paulo, à avenida Consolação. No último dia 13, as crianças compareceram à escola para ter o primeiro dia de aula. No entanto, por falta de autorização do delegado de ensino, o diretor não permitiu a entrada dos alunos nas salas de aula. Muitas mães procuraram transferir seus filhos para o Colégio Marina Ciatra, instalado no mesmo endereço. Mas o diretor do Grupo São Paulo não liberou as fichas de transferência dos alunos. Ontem à tarde, mais de 40 mães ficaram diante da sala do diretor a espera de uma providência qualquer.

CORTE

LYZA

Não foi marcada, ainda, a data para o pagamento dos credores do grupo CBHCIF de Investimento, que entrou sob intervenção federal. O Banco Central explicou que foi feito todo o possível para tentar permitir a recuperação do Grupo, mas não houve meio de evitar a intervenção, única forma de defender os depositantes, portadores de letras de câmbio, além ~~de~~

4

170

(T)

Representantes de 132 ~~municípios~~ municípios paulistas, além de Mato Grosso e Rondônia, participam

filme negativo.....

de um curso de Orçamento e Contabilidade, de Prefeituras, na Secretaria de Interior. O curso é ministrado por técnicos de CERAM e terminará amanhã. "A finalidade principal do curso - disse o professor Moacir de Araujo Nunes - é colaborar na uniformização da linguagem orçamentária, a ser adotada pelos municípios, quando começar suas programações de orçamento para o exercício de 76. Pretende-se obter a mesma linguagem para União, Estados e Municípios, no que concerne a feitura da peça orçamentária, o que, por si só, é a preocupação maior de todos que lidam com a coisa pública, em nosso país."

C O R T E -

No Rio, o motorista de Praça Artur José dos Santos encontrou em seu táxi uma pasta contendo 4 milhões de cruzeiros em ações ao portador. Lembrou-se apenas que seu proprietário tomara o táxi de frente a agência do Banco de Brasil, em São Cristóvão. Artur entregou a pasta no Banco e, até agora, não apareceu o proprietário para pegá-la de volta.

FC 19750225 4

(T)

LISA (a)

O DSV está preparando uma série de modificações para o trânsito na região da Praça João Mendes. Serão alteradas as mãos de direção de algumas ruas, incluindo a Quintino Bocaiuva, a Genebra e a rua Santo Amaro. As medidas serão postas em prática no sábado.

6

LISA (a)

Livros didáticos de 1.º e 2.º graus já estão sendo vendidos com desconto de ²³ ~~25~~ por cento em mais um posto inaugurado pela Fundação para o Livro Escolar. O posto funciona na avenida Paulista, 352, 15.º andar. A Fundação também está vendendo livros didáticos diretamente às associações de pais e mestres, clubes de serviço e entidades semelhantes. Nesses casos, o desconto fica sendo de 31 por cento. Municípios de interior com menos de 30 mil habitantes são atendidos pela Secretaria de Educação. A Fundação para o Livro Escolar espera vender este ano cerca de 600 mil exemplares, aumentando em cerca de duas vezes o volume de vendas em relação ao ano passado. A partir de março, esse tipo de experiência será iniciada também com a venda de livros com descontos especiais para estudantes da faixa universitária.

L I Z A -

A polícia baiana prendeu dois ladrões envolvidos num roubo de obras de arte nas igrejas de Salvador e no interior do estado.

173

(T)

Em março o D.N.E.H. fará campanha contra a insegurança nos ônibus interestaduais, vistoriando também, a irregularidade nos horários.

(T)

Enquanto o Museu do Ipiranga prepara ampla sala de mobiliário brasileiro, um outro museu, típico e exclusivo da Casa Brasileira, já está aberto ao

filme negativo....

público, despontando como um dos pontos turísticos e culturais de maior valor, em nossa cidade. É o único, nesse gênero, existente no Brasil. O Museu da Casa Brasileira funciona na avenida FÁBIA LIMA, 544, no antigo solar Fábio Prado. Ainda não foi inaugurado oficialmente, mas mantém-se aberto ao público, que pode visitá-lo diariamente das 9 às 12 e das 13 às 17 horas. Ainda não está completamente organizado, mas reúne um acervo de peças valiosas, principalmente pela raridade e antiguidade de várias delas. Tem, por exemplo, uma casa do século Dezoito, em estilo "Dona Maria Primeira", doada recentemente pela família Bezerra Paschoa. Outra peça é a miniatura da Santa Ceia, reprodução de famoso quadro, mas num ambiente de sala brasileira do século Dezanove. Visitar esse local é como dar um mergulho no Brasil colonial e imperial, vivendo o ambiente da sociedade brasileira dos tempos antigos. A reportagem filmada é de Otávio Bassete e o texto de Maria Terésia.

C O N T E -

(T) Rubens Soares, chefe de manutenção da VASP, fez a primeira vistoria no Boeing sequestrado no Afonso e disse que encontrou sinais visíveis de tiroteio.

FC 1975 02 25 4

L I Z A -

A gasolina poderá aumentar o preço, novamente, em março, devido reajuste no preço internacional de petróleo. (T)

....Os membros do Conselho Nacional de Petróleo vão assistir, na tarde de hoje, em Brasília, a exposição de um projeto de veículo, que contém dispositivo apropriado para economizar combustível.

(T) DENTRO DE instantes, notícias de mundo,...

COMERCIAL

COMERCIAL.....COMERCIAL!.....

LISA(N)

175

9

Enquanto, no Iêmen do Norte, o governo condenou à morte o pirata aéreo que, no domingo, desviou um avião, hoje, nas Filipinas, acontecia um novo sequestro. Dois homens sequestraram ~~na~~^{esta} manhã um DC-3 das linhas internas filipinas, que transportava 30 pessoas, e obrigaram o piloto a aterrissar em Manila .

(T)

Os dois piratas aéreos, depois de libertarem 12 dos 30 passageiros, exigiram que um piloto internacional subisse ao avião, pediram alimentos para 20 pessoas, água, combustível e uma garrafa de uísque.

(T)

Al A wadi, um iemenita de 35 anos, poderá se tornar o primeiro sequestrador aéreo a sofrer a pena capital ~~em~~^{num} país árabe. Casado, pai de três filhos, A wadi desviou, no domingo passado, um DC-6, com o objetivo de pressionar o governo a pagar indenização pela morte de seu irmão e de seu tio, durante a guerra civil no Iêmen do Norte, em 1962. O sequestrador acabou sendo preso e ontem foi condenado à morte por um tribunal. A ~~sentença~~ sentença terá que ser confirmada, amanhã, pelo presidente iemenita.

25-2-75

1ª EDIÇÃO INTERNACIONAL

LYBA(N)

176

10

FILME POSITIVO

FILME POSITIVO

A solução para a grave crise cipriota poderá ficar inteiramente nas mãos do secretário-geral da ONU, Kurt Waldheim, que esta manhã já tinha o apoio da maioria dos países que fazem parte do Conselho de Segurança.

Há quatro dias que o Conselho de Segurança das Nações Unidas se reúne em regime de urgência para solucionar o impasse surgido com a criação de um estado autónomo turco na parte norte de Chipre. As conversações de paz entre turcos e cipriotas estavam em bons termos até o fim do mês passado. De repente, elas se deterioraram, com a decisão da Turquia de implantar um governo separado na ilha, defendido por cerca de 40 mil soldados. Diante do impasse nas conversações, a questão foi levada à ONU. Hoje, com as atenções todas voltadas para Kurt Waldheim, o Conselho de Segurança se reúne à tarde, pela quinta vez, tentando buscar uma saída para a crítica situação em Chipre.

(T)

Morreu ontem, em Moscou, o ex-presidente do Conselho de Ministros da União Soviética, Nikolai Bulganin. Ele tinha 79 anos e, segundo a agência Tass, sua morte foi consequência de uma grave enfermidade.

(T)

As autoridades inglesas iniciaram ontem as investigações para descobrir de que maneira o jornal comunista "Morning News" conseguiu e divulgou documentos secretos sobre a rainha Elizabeth. *Segue*

25-2-75

1ª EDIÇÃO INTERNACIONAL

177

No ~~passado~~ último fim-de-semana, o jornal comunis-
ta londrino publicou documentos revelando que o
passado governo conservador de Edward Heath tentou
ocultar da população o total da fortuna da família

real.

(T)

SLIDE 1.....

Falando ontem no Parlamento e prometendo uma rigo-
rosa investigação, o primeiro-ministro Harold Wil-
son explicou: "Entendo que os documentos eram au-
tênticos e preocupa-me muito o modo pelo qual as
cópias chegaram ao "Morning News".

(T)

A Itália volta hoje a enfrentar uma gigantesca
greve em vários setores de atividade, que deverá
se prolongar até quinta-feira que vem.

Cinco milhões de operários do serviço público e
da construção civil iniciaram esta manhã um movi-
mento nacional, que ^{praticamente} paralisará a vida na Itália.
Hoje os ferroviários iniciaram uma greve de 24
horas, juntamente com os professores e funcioná-
rios dos colégios secundários e técnicos. Amanhã,
o movimento vai se estender a todo o setor de en-
sino no país, aos correios, telecomunicações, ser-
viços hospitalares e às administrações local, pro-
vincial e regional. Assolada por uma grave crise
econômica e política, a Itália via hoje com grande
aprensão mais um movimento nacional de protesto,
que, somente nas últimas semanas, foi responsável
pelo desemprego de 300 mil trabalhadores.

FILME POSITIVO

FILME POSITIVO

FC 197502 25 11

25-2-75

1ª EDIÇÃO INTERNACIONAL

178

LITBA(N)

Na Grécia, trinta e sete oficiais da ativa foram presos hoje, depois que o governo descobriu uma tentativa de complô, segundo informa ~~uma~~ um comunicado do Ministério da Defesa. Entre os detidos estão seis generais, dois coronéis, nove tenente-coronéis e quinze comandantes de batalhão.

12

(T)

O magnata da indústria automobilística, Henry Ford Segundo, foi preso no último fim-de-semana por dirigir embriagado. A polícia rodoviária da Califórnia informou hoje que o dono da Ford Motors foi detido, no sábado, nos arredores de Santa Bárbara, quando dirigia seu automóvel na contramão. Levado para a delegacia local, o milionário norte-americano passou por um teste alcoólico e constatou-se que ele havia tomado grande quantidade de bebidas. Depois de ficar numa cela comum durante quatro horas, Ford foi libertado mediante uma ~~alta~~ fiança de cerca de 3 mil cruzeiros.

SLIDE 2.....

(T)

No próximo fim-de-semana, o magnata da indústria automobilística terá que comparecer a um tribunal de Santa Bárbara, onde deverá ser julgado da acusação de embriaguês ao volante.

(T) Boa tarde, e até logo mais, na segunda edição de Factorama.

COMERCIAL - COMERCIAL

2.º boletim nacional - 25/2/75

LISA (n)

Acaba de ser descoberta mais uma jazida de petróleo e gás, no campo petrolífero de Hero, em Alagoas. Essa descoberta, somada às anteriores, permitiu ao presidente da Petrobrás, general Arnan de Oliveira, a prever que o Brasil poderá ser auto-suficiente em petróleo dentro de alguns anos.



LISA (n)

filme negativo.....

Os industriais de Cubatão mostram-se preocupados com a possibilidade de a usina Henry Borden, da Light, vir a ser desativada. O encerramento das atividades dessa usina, a longo prazo, está previsto no plano do governo federal para acabar com a poluição dos rios Pinheiros e Tietê. Os industriais acabam de preparar um longo documento, que foi entregue ao presidente da Federação das Indústrias de Estado, no qual é apresentada a posição dos empresários de Cubatão. Segundo o documento, essa cidade depende exclusivamente da energia elétrica gerada pela Henry Borden. Além disso, segundo os empresários, as quinze indústrias estabelecidas em Cubatão utilizam somente a água que passa pelas turbinas da usina e que esse é o único manancial existente no local. O relatório será encaminhado imediatamente ao ministro das Minas e Energia, Shigeaki Ueki.

2º bol.

180

L I Z A -

O governador da Guanabara, Chagas Freitas, está em Brasília e dentro de instantes deverá conversar com o presidente Geisel. A 15 de março Chagas Freitas deixará o governo carioca que, por sua vez, estará extinto. O governador do novo estado do Rio - produto da fusão entre fluminenses e cariocas - será o almirante Floriano Peixoto Faria Lima.

(T)

Uma cerimônia que se realizou ontem, no Consulado

filme negativo... da Itália em S. Paulo, o técnico paulista Manoel Xavier de Camargo e o gaúcho Pedro Bernardo Miller, foram agraciados com o diploma de sócio-correspondente da Sociedade Italiana para o Progresso da Zootecnia. Também foram conferidos diplomas e medalhas de honra aos inseminadores Roberto Dias e Ramiro Gonçalves e ~~primitivos~~ primeiros técnicos a receberem essa distinção do governo italiano, na América Latina. O consul Paulo Valfré di Bonso foi quem presidiu a cerimônia, na avenida Higienópolis.

C O R T E -

Dois novas perfurações começaram a ser feitas no litoral de Campos. Os geólogos estão certos que vão encontrar mais petróleo nessa área do litoral fluminense.

C O R T E -

L I Z A -

A Secretaria de Segurança Pública está alertando proprietários de veículos para uma portaria de

181

3

Filme ~~negativo~~.....
Positivo

Instituto de Polícia Técnica, que torna obrigatório figurar nos laudos de acidentes de trânsito, as condições em que se encontram os cintos de segurança, no veículo acidentado. E os peritos deverão assinalar, no documento, se os cintos estavam sendo usados pelos ocupantes do veículo. Com isso, a Secretaria da Segurança pretende forçar todos os proprietários a manter em bom estado os cintos de segurança e usá-los, pois, apesar da lei atual, que obriga esse uso, ninguém trafega com esse acessório de proteção.

C O R T E -

L I Z A -

Há dez anos atrás, o então governador paulista foi à modesta localidade de Ibirá verificar, em meio à densa vegetação, o que era o valor das águas sulfúreas lá existentes....

filme positivo....

Agora o balneário de Ibirá foi inaugurado, no último fim de semana, pelo governador Natel. Ele tem condições de atender cerca de mil pessoas por dia. Foram aplicados sete milhões de cruzeiros em sua execução pelo FUNEST. O balneário de Ibirá se situa numa gleba de dezesseis alqueires e tem 4.800 metros de área construída. Essa fonte de água mineral tem capacidade para mais de meio milhão de litros diários, sendo uma das mais ricas, em nosso estado. Não há engarrafamento da água de Ibirá.

CORTE (T)

Nos dias 1, 2 e 3 de abril serão realizadas eleições no Sindicato dos Jornalistas, em S. Paulo. Três chapas estão participando da disputa. (T) Dentro de instantes, o noticiário internacional.....

P 1750225 15

COMERCIAL.. ..

COMERCIAL...

LISA (a)

Uma semana depois que a Câmara Baixa do Parlamento Alemão aprovou uma lei permitindo o aborto livre para as doze primeiras semanas de gravidez, a medida foi proibida. O Tribunal Constitucional Federal de Karlsruhe foi o autor da proibição, sob o argumento de que a nova lei não pode ser conciliada com a constituição federal da Alemanha, que garante o direito à vida. Os supranoticiários alemães destacaram que não é possível determinar com precisão o momento em que o feto passa a ser uma criatura humana. Portanto, a permissão para abortos em dentro de um prazo de doze semanas não tem nenhuma base científica.

4

LISA (m) 183

5

Milhares de ~~em~~ jovens noivos, no mundo todo, sempre esperam ouvir música de órgão quando entram numa igreja para se unirem em casamento religioso.

FILME POSITIVO
S O N O R O
segue filme com
som ambiente

..... (lucrar entre até 12).....
..... Na cidade de Castle Douglas, na região das terras baixas da Escócia, o organista Granville Jones, depois de pôr de lado as tradicionais gaitas de fole escocesas, não apenas se dedicou à execução exclusiva de órgão, mas passou a construí-los em uma oficina no fundo do quintal de sua casa. Hoje, Granville vende seus instrumentos a compradores de diversos países. Seu mais recente órgão foi remetido diretamente para a Nigéria, onde será instalado em uma igreja metodista. Ele demora cerca de cinco meses para construir um órgão de tamanho médio, mas isso é explicável porque Granville cuida pessoalmente de todos os detalhes, por mínimos que sejam. Por exemplo, ele sabe que a afinação de um órgão depende do local em que será instalado; a marcha nupcial pode muito bem ter um tom diferente se for tocada numa igreja da Nigéria, em vez de numa casa da Escócia. Segundo Granville, a moderna tendência dos noivos, de pedir músicas de guitarras e órgãos eletrônicos para acompanhá-los na cerimônia de casamento, não impede alguns escoceses de preferirem francamente o som dos órgãos antigos. É aí que entra a extraordinária habilidade desse escocês, que começa construindo órgãos apenas para ter o que fazer nos fins de semana.

SONE O SOM E VAI ATÉ

O FIM DO FILME

LIS (a)

Uma nova forma de manifestação pública está sendo inaugurada por 30 mulheres da cidade de Barcelona, na Espanha. Seus maridos foram dispensados da fábrica de automóveis Seat, daquela cidade. Para expressar o seu protesto e pedir que seus maridos sejam readmitidos, elas se fecharam numa igreja, perto da cidade, levando suas crianças e se recusando a abandonar o local. A polícia montou guarda permanentemente junto à igreja.

Boa tarde.

6
1

comercial

comercial

comercial

comercial

comercial

16600
FERREIRA

(edição)

(Aireção)

(ferreira)

COLCA VT=BSB

(Gilberte...)

FERREIRA

FERREIRA

RF 2512/75 185

N-1

O comandante do Boeing da VASP, José Maria Aragão, vítima de tentativa de sequestro sábado passado, prestou hoje um longo depoimento perante a comissão de inquerito policial militar na Base Aérea de Brasília. Já o autor da tentativa de sequestro, Joel Siqueira Junior, continua incomunicável e em bom estado de saúde, segundo afirmaram as autoridades. Apesar dos testemunhos de que Joel é doente mental, ainda não foi requerido o exame de sanidade. O Boeing da VASP, que estava retido em Brasília para exames periciais, já foi liberado e retornou para São Paulo.

(T) O secretário de Receita Federal, Adilson Gomes de Oliveira, explicou à Rede Tupi as principais modificações do Imposto de Renda;

VT DE BRASÍLIA COM MS SONORA
deixa: mil e trezentos cruzeiros

TAPE SOL
TA SOM

Os preços da gasolina deverão subir novamente em 1º de março próximo, como consequência de um possível novo aumento do preço internacional do petróleo.

(T) O presidente Geisel afirmou hoje que o interesse do governo é o de colocar em operação, no menor prazo possível, o poço petrolífero de Casupa, no litoral fluminense. O presidente da Petrobras, general Araken de Oliveira, por sua vez, adiantou

que dois técnicos da empresa irão brevemente à Europa para examinar as plataformas de concreto do Mar do Horte e verificar as possibilidades de aplicação do mesmo sistema no litoral de Campos.

(F) Todos os dias são denunciados problemas de seguros do INPS com relação ao atendimento hospitalar. ~~Assim~~ O presidente do INPS, Reinhold Stephones, afirma que o mau atendimento será punido

FILME SONORO
POSITIVO

SOM OTICO

IRIS
(iris)

FILME POSITIVO
COLORIDO

FERRERA

FILME SONORO POSITIVO
deixa alguns casos de mau atendimento.

186

SOM DO
FILME

IRIS

Afirmado que não guarda mágoa de ninguém, Gerson de Oliveira Nunes, um dos ^{grandes} ~~maiores~~ e mais discutidos craques do futebol brasileiro, encerrou definitivamente sua carreira. Sua decisão foi comunicada em carta ao presidente do Fluminense, entregue na manhã de hoje. Saiu sem despedidas em campo e já avisou aos amigos; vai se formar em Comunicações para ser comentarista esportivo, logo que conseguir. ~~Marinho~~

~~Marinho~~

Na reunião de hoje do alto comando da CBD, o dr. Lúcio Toledo foi confirmado como chefe do Departamento Médico, passando a ser o único remanescente da antiga diretoria. Para observadores da seleção, Oswaldo Brandão confirmou a presença de Pelé e o convite a Milton Santos.

COMERCIAL

COMERCIAL
FC 1975 0225 80

Câmbre: Fausto

Fausto

Slide: Fausto

Tópicos principais da entrevista que o Secretário de Estado Norte-Americano, Henry Kissinger, concedeu, hoje, à imprensa, em Washington:

RADIOFOTO 1.....

((mantém))

((mantém))

Slide Casa Branca...

Slide Capitólio....

Slide Pequistão...

Slide Etiópia....

Slide Síria.....

Slide Israel.....

Slide Turquia....

.....(t) Ele, Kissinger, não pensa em renunciar; a ajuda militar dos Estados Unidos ao Vietnam do Sul deve ser aumentada; as divergências entre o executivo e o legislativo, por causa de políticas externas norte-americanas, são "consideráveis", sendo imperativo que os dois poderes consigam um "novo consenso"; os Estados Unidos não pretendem incentivar uma corrida armamentista entre a Índia e o Paquistão, se suspenderem o embargo do fornecimento de armas a esses países; será difícil a decisão de fornecer, ou não, armas ao governo da Etiópia, para combater a rebelião separatista da Eritreia; a proposta de paz feita pela Síria e Israel é "um importante passo à frente"; garantias dos Estados Unidos à sobrevivência de Israel, só no contexto de um acordo final sobre o conflito árabe-israelense; os Estados Unidos continuam a favor da solução pacífica da crise de Chipre, mas a influência de Washington foi "abalada" pela suspensão de ajuda militar à Turquia imposta pelo Congresso; os Estados Unidos não receberam nenhum pedido para retirar-se das bases que ocupam em território espanhol; e, finalmente, que ainda é "muito prematuro" dizer

((CURT.))

Câmera: Fausto

Fausto (cont.)

Slide Bandeiras...
(((mantém)))

...quais serão as consequências do cancelamento do acordo comercial entre a União Soviética e os Estados Unidos, nas relações entre as duas superpotências.

(t) Contudo, a parte mais eloquente da entrevista de Kissinger foi sua previsão de que a capital de Camboja...

IMAGEM SATELITE.....

Estados Unidos
via satélite

...cairá em poder dos comunistas "nas próximas semanas", a menos que a maioria democrática no Congresso aprove a concessão de mais ajuda militar ao governo do presidente Lon Nol. Quase que simultaneamente, o presidente Ford também pressionava o congresso a aprovar essa ajuda, dizendo, em carta ao presidente da câmara, que se trata de "uma questão moral" e perguntando se os Estados Unidos vão "abandonar deliberadamente uma pequena nação, em meio de sua luta de vida ou morte".

Câmera: Fausto

Fausto

RADIOFOTO 2.....
(((mantém)))

A previsão de Kissinger e Ford teve um efeito alarmante em Phnom Penh, onde a população está sendo diariamente submetida a ataques de foguetes, pelas forças comunistas. Para agravar a situação, o governo perdeu, hoje, a antiga capital real do país, Ulong.

RADIOFOTO

Íria

(((mantém)))

Nikolai Bulganin, que foi primeiro-ministro da União Soviética no tempo de Nikita

((CONT.))

Câmera: Iris

Iria (cont.)

...Kruchev, morreu ontem, em Moscovo. Segundo a agência Tass, Bulganin, que tinha 79 anos, sofreu de prolongada enfermidade.

Slide Franco.....
((mantém))

(t) A crise política ^{ESPAÑHOLA} que está fazendo desmoronar o regime do generalíssimo Franco, de Espanha, ganhou, hoje, dimensões mais profundas. O Ministro do Trabalho, Láciano De La Fuente, renunciou, por não concordar com o projeto de legalização das greves no país, pelo qual os empregados participantes de greves políticas poderiam ser demitidos. A demissão de La Fuente poderá levar o "prémier" Arias Navarro a alterar radicalmente seu ministério, na tentativa de ~~estabilizar~~ fortalecer o governo.

IMAGEM SATÉLITE...

Grécia

Grécia hoje,
via satélite

O governo grego prendeu, hoje, trinta e sete oficiais militares, implicados na malograda tentativa de golpe descoberta ontem, e anunciou na nação que os golpistas receberão "castigo exemplar". A notícia do abortamento do golpe causou grande impacto no país, embora nas ruas não houvesse sinais de anormalidade, e não ser o maior interesse do povo em ler as manchetes dos jornais. O objetivo do golpe era restabelecer a ditadura que caiu há sete meses.

==== COMERCIAL ===== COMERCIAL ===== COMERCIAL ===== COMERCIAL =====

FACTORAMA 25/7/75

190

(L.1)

FERREIRA

CAMERA EM FERREIRA(V) O vice-almirante Roberto Mário Monnerat assumiu hoje o comando do Sexto Distrito Naval, a bordo do cruzador Tamandaré, atracado no cais do armazém vinte e nove. A cerimônia foi...

PROJEÇÃO: FILME ...presidida pelo almirante de esquadra Sylvio de Magalhães Figueiredo, comandante das Operações Navais. A ordem do dia foi lida pelo Ministro da Marinha, Geraldo de Azevedo Henning, e na oportunidade, o novo comandante do Sexto Distrito Naval agradeceu a confiança nele depositada pelo presidente da República e pelo ministro da Marinha.

POSITIVO
~~NEGATIVO~~

MUDO

FO19750225 24

IRIS

191

(L.2)

CAMERA EM IRIS(V) A sofisticação de um centro como São Paulo e a imaginação de quem precisa ganhar dinheiro, criam, aqui, formas de comércio realmente curiosas. Na Vila Mariana, por exemplo, uma pensão...

PROJEÇÃO:

FILME

para cães resolveu funcionar no mesmo esquema de

NEGATIVO

MUDO

uma agência matrimonial. Lá, quem quiser encontrar um parceiro ideal para seu cachorro, pode inscrever o bichinho, pagar de trinta a quarenta cruzeiros pela diária, e esperar um ou dois dias. Mais tarde, o resultado do acasalamento, ou seja, da cria, é dividido entre os proprietários do novo casal.

FERREIRA

CAMERA EM FERREIRA(V)

Um balanço da ação policial desde o começo do ano, revela que até agora, DEZESSETE BANDIDOS já foram mortos em tiroteios com a polícia. Em janeiro, tres marginais perderam a vida, e nos vinte e cinco dias de fevereiro, outros quatorze foram mortos.

FILME NEG.: SANTOS x PALMEIRAS - 20 pés

FERREIRA

Na década de 60, época auge do futebol brasileiro, Pelé e o Santos só encontravam o Palmeiras (off)

como grande rival, nas decisões e divisão dos títulos do futebol paulista. No desfile de grandes craques - Zito, Coutinho, Gilmar, Pepe, Djalma Santos, Jalinho, Servilio, Tupansinho - e já com Ademir da Guia, os jogos entre Santos e Palmeiras eram espetáculos de rara beleza técnica. Amanhã, sem o mesmo brilho e expectativa, SANTOS e PALMEIRAS voltam à se enfrentar, EM DECISÃO: o título do Torneio "Iando Hatel", à partir de 22 horas, no Pacaembú.

CAMERA EM IRIS (V)

IRIS:

O Santos terá o mesmo time que venceu a Portuguesa no domingo, sem Cleodaldo, que foi operado hoje cedo, dos meniscos, e passa bem. Para o técnico fim, o Palmeiras é o favorito por ser um time de maior conjunto e experiência.

FILME NEG.: TREINO DO PALMEIRAS - 20 pés

(off)

Depois do treino desta tarde, Luis Pereira foi confirmado no time do Palmeiras, mas o lateral Zeca ficará de fora. João Carlos estará em seu lugar. Ao Palmeiras amanhã, só a vitória interessa, pois o Santos leva a vantagem do empate. Foi escalado para dirigir o jogo, o juiz Dulcidio Wanderley Boschillia. E Pelé promete que vai ao Pacaembú para torcer e muito, pela nove Santos.

FC PA50225 26
corta filme.

IRIS

193 (L.4)

CAMERA EM IRIS (V)

Apesar de ter sido uma das eleições mais disputa-
das nos últimos doze anos, o resultado da votação
de hoje para a presidência do Jockey Clube de São
Paulo não mudou em nada a situação...

PROJEÇÃO: FILME

NEGATIVO MUDO

...do clube daqui pra frente. Venceu novamente o can-
didato da situação, ^(maior de) ~~com~~ ~~mil~~ ~~duzentos~~ ~~mil~~
~~de~~ votos, João Ademar de Almeida Prado, ~~que~~ vai
somar mais três anos aos doze já cumpridos no car-
go de presidente. As eleições de hoje serviram, no
entanto, para movimentar os ~~associados~~ ^{sócios} ~~que pela primeira~~
vez, ~~em~~ doze anos, tiveram uma segunda opção
de votos a chapa da oposição, representada por Hen-
rique de Toledo Lara. ~~...~~

~~...~~
~~...~~
~~...~~
~~...~~

194

IRIS

(L.4)

CAMERA EM IRIS (V)

(t) Dentro de instantes, a previsão do tempo

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

FERREIRA

CAMERA EM FERREIRA (V)

Amanhã um ~~maio~~ intervalo no curto verão do pau-

MAPA....

listano: tempo instável, com chuvas e temperatura

em declínio, garante a meteorologia. A máxima de

hoje chegou aos 31 graus e a mínima, 20.

BOA NOITE

16600

-2-

195

FACTORAMA

25-2-75

TAPE DE ABERTURA

POTI

... petróleo - assunto mundial.

slide - Kissinger

... Kissinger e o Oriente Médio.

slide - Uruguaia

... iate brasileiro averiado nas
costas uruguaias.

... metrô - um novo sistema de
passagens.

slide - POTI

... Cesar voltara a jogar e Clodoaldo
foi operado.

... estas e outras noticias fazem a
ultima edição de hoje de Factorama.

COMERCIAL - - - COMERCIAL

FC 1975 02 25 29

CAMERA- POTI

POTI

CAMERA-MAPA(I)

... os ministros da Organização dos Países Exportadores de Petróleo - OPEP - que iniciaram hoje uma reunião extraordinária de dois dias, em Viena, afirmaram que manterão o preço do produto congelado e não reduzirão a produção.

filme positivo

... "o preço deve continuar congelado", afirmou o ministro do petróleo da Arábia Saudita, Ahmed Yamani. De seu lado, o ministro do interior do Irã, descartou a possibilidade de reduções na produção para diminuir o atual excedente mundial na oferta e manter os níveis dos preços elevados.

(12)

197

3

CÂMERA- POTI

POTI

CÂMERA-MAPA(2)

... em Nova Iorque, o jornal New York Times informa hoje que o Equador deverá reduzir o preço do seu petróleo nas próximas semanas. " E deverá fazê-lo - diz o jornal - em virtude da queda da procura mundial e também devido às pressões que exercem sobre esse país as companhias petrolíferas norte-americanas que operam nele.

fechando no mapa

FILME POSITIVO

... o jornal diz ainda que o consórcio petrolífero TEXACO-GULF, que produz a maior parte do petróleo equatoriano, reduziu sua produção a dois terços de sua capacidade máxima de duzentos e dez mil barris brutos diários, sobretudo, em virtude dos reduzidos lucros.

(12)

FC1975022531

CAMERA- POTI

POTI

CAMERA-MAPA(3)

fechando lento

... entresentes, aqui no Brasil, o presidente da Petrobrás, general Araken de Oliveira, anunciou a descoberta de mais uma jazida de petróleo no Campo de Garoupa, no Estado do Rio. Disse ainda que o Brasil atingirá logo a auto-suficiência em petróleo, caso se concretizem as previsões com relação ao litoral fluminense.

CAMERA- POTI

POTI

... dois sequestradores aéreos, aceitando uma promessa de perdão presidencial, deixaram hoje em liberdade os catorze reféns que mantinham a bordo de um avião de passageiros da empresa aérea Filipina e reuniram-se com o ministro da Defesa, John Ponce.

CAMERA-MAPA (4)

... assessores especiais do presidente filipino fizeram os acertos com os sequestradores. Eles desviarão o aparelho para um país do Oriente Médio se suas exigências não fossem atendidas.

--slide - FILIPINAS

... o avião sequestrado, que está no aeroporto de Manila, é um velho DC-3 a hélice. Ele havia deixado a cidade de CEBU, a aproximadamente quatrocentos quilômetros de Manila.

CAMERA- POTI

POTI

CAMERA- MAPA(5)

... o secretario de Estado norte-americano, afirmou hoje em Washington que a politica oficial norte-americana é ter um preço garantido do petroleo, que seja suficiente para desenvolver novas fontes de energia.

filme POSITIVO

... abordando outro assunto, disse que seu país somente consideraria uma eventual garantia à segurança de Israel no marco de uma solução final para o conflito do Oriente Medio. Também disse que as recentes declarações do presidente sirio, manifestando-se a favor da paz com Israel, demonstraram "um grande passo adiante".

(13)

Zes

-7-

CAMERA- POTI

POTI

CAMERA-MAPA(6)

... dois iates, um argentino e outro brasileiro, sofreram acidentes em consequencia de um temporal. Fontes de Montevideo informou que não houve vitimas e o iate brasileiro foi identificado: é o RECRUTA, que ficou a deriva em meio a fortes ondas.

... novidades no metrô paulistano. Nosso proximo assunto dentro de 30 segundos.

COMERCIAL - - COMERCIAL - - COMERCIAL

FC 19750225 35

CAMERA- POTI

POTI

... cerca de trinta e cinco mil
pessoas estão utilizando o metrô,
diariamente, chegando ao centro
da cidade. ⁴

filme negativo

... e a Companhia do Metrô está
tomando providências para evitar a
burla de passageiros que utilizam
uma passagem para mais de uma viagem.
O fato é mais corriqueiro onde há
concentrações muito grande de estudantes.
Para solucionar o problema, serão instala-
dos aparelhos magnéticos e utilizados
bilhetes magnéticos comprados na França.
O novo sistema de bloqueio será perfeito.

(16)

CAMERA- POTI

POTI

... e dentro de vinte dias a comissão julgadora de concorrência para construção e comercialização da quadra 46 - marco da reurbanização em torno do terminal norte do Metrô, em Santana, ...

FILME NEGATIVO

dará seu parecer sobre a proposta do único participante, o consórcio constituído pelas empresas Construtora ECEL e SAHIN CURI. Ali, serão construídos um prédio de cento e doze apartamentos de dois e três quartos; um outro com quarenta escritórios; um conjunto de quinze lojas térreas; uma creche para cento e quarenta crianças; garagens e uma praça arborizada.

(18)

A reurbanização será feita em duas etapas.

204

70%

CAMERA- POTI

POTI

... está havendo irregularidade na entrada de arros aqui na capital paulista.

filme negativo

... em consequência, também ocorre tremenda diferença de preços. Enquanto nos bairros o arroz está sendo vendido até seis cruzeiros e vinte centavos, os supermercados vendem a quatro cruzeiros e cinco centavos. A fiscalização da SUNAB já foi informada e vai fazer uma tomada de preços no mercado para suas providências.

(15)

CÂMERA- POTI

filme negativo

(16)

205

-d-

POTI

... bombeiros tiveram uito trabalho hoje na capital paulista, em virtude do forte temporal que caiu no meio da tarde. Pessoas ficaram ilhadas, algumas foram retiradas do interior de veiculos, arvores cairam e houve desabamentos. Felizmente, não ha vitimas lamentavelis e lamentar.

... e a avenida Rudge Ramos, na cabeceira da ponte da Casa Verde, que esta sempre congestionada em virtude de obras no local, conheceu hoje congestionamento maior ainda em virtude das chuvas. Para quem não gosta de en garramentos damos esta informação: o congestionamento é grande, diariamente, das seis as sete e trinta da manhã e das dezoito as vinte e uma horas.

FC 1975 02 25 39

206

CAMERA- POTI

POTI

... o governador Laudo Natel presidiu a solenidade de entrega das ...

filme POSITIVO

certificados aos concluintes da oitava série e do terceiro colegial do Colegio Presidente Roosevelt. Disse ele aos duzentos e vinte estudantes "não ser este um ponto de chegada - como muitos imaginam - mas de partida, pois a vocês é conferida maior responsabilidade na tarefa de construção de uma sociedade em que o bem-estar seja um bem-comum"

(15)

FC 1750225 40

CAMERA- POTI

POTI

... Clodoaldo foi operado dos menicos hoje e, segundo os medicos, devers voltar ao futebol no segundo turno do campeonato paulista.

filme negativo

... o jogador César ja tem estreia marcada: sera domingo, no Pacaembu, contra o Quinze de Piracicaba. A partida tea seu inicio marcado para as 17 horas.

(8)

CAMERA- POTI

POTI

... a Federação Paulista de Futebol ja escolheu o juiz para a partida entre Santos e Palmeiras amanhã, Sr. Dulcidio Venderley Boschilla.

COMERCIAL - - - COMERCIAL - - COMERCIAL

CAMERA- POTI

POTI

... o ministro da Saude, Almeida Machado, anunciou na semana que vem os novos preços das diarias dos hospitais particulares, que tem convenio com o INPS. A noticia foi dada pelo presidente do Instituto, antecipando que as taxas deverão ser inferiores a trinta e cinco cruzeiros, como pretende os hospitais.

... Caixa Economica do Estado de São Paulo, o dinheiro do povo em beneficio do proprio povo. Assista agora VARIG E DONA DA NOITE BOA NOITE.